Республика Коми

География следствия: Республика Коми.

Республика Коми расположена на крайнем северо-востоке Европейской части России и занимает по площади более 400 тыс. кв. км. Население, численность которого составляет более 830 тыс. человек, проживает в 8 городах и 12 районах.

Республика богата полезными ископаемыми, поэтому на территории республики осуществляют свою деятельность крупнейшие промышленные предприятия, чья деятельность связана с добычей и переработкой нефти, угля, природного газа, бокситов, титана, марганца, а также обработкой древесины.

15 следственных отделов Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми охватывают 20 административно-территориальных образований, при этом наиболее удаленным от административного центра является следственный отдел по городу Воркута, расположенный на расстоянии более 900 км от столицы республики – города Сыктывкар. Следственные подразделения работают в условиях сурового климата, а в зимнее время - низких и отрицательных температур.

Среди всех субъектов Российской Федерации в европейской части России Республика Коми занимает первое место по основным показателям государственного лесного фонда. Лесом покрыто более 87 процентов территории республики. Кроме того, в национальном парке «Югыд ва» и Печоро-Илычском заповеднике располагаются девственные леса, являющиеся главным природным достоянием республики. Особо охраняемые территории включены в список ЮНЕСКО, являются объектами всемирного природного наследия и находятся под международной охраной.

В 2014 году в следственные органы Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми поступили материалы проверки исполнения Комитетом лесов Республики Коми и подчиненными ему лесничествами полномочий, переданных Рослесхозом. В материалах содержалась информация о допущенных нарушениях федерального законодательства, а именно о том, что проведение рубки спелых и перестойных лесных насаждений в ходе исполнения государственных контрактов на выполнение работ по охране, защите и воспроизводству лесов вне арендованных для заготовки древесины лесных участков в лесном фонде, а также подписание дополнительных соглашений, изменяющих спецификацию



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

и местоположение лесных участков, где условиями контрактов разрешалась заготовка лесных насаждений, являются незаконными.

Следователи СК совместно с органами прокуратуры, безопасности и внутренних дел начали проверку, которая закончилась возбуждением уголовного дела в отношении руководителя Комитета лесов Республики Коми Василия Осипова и подчиненных ему лиц. Фигуранты были не согласны с выявленными нарушениями, поэтому с самого начала расследования стали оказывать активное противодействие. В связи с установлением фактов давления на свидетелей Осипов был задержан, и в отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Перед следователями стояла задача - установить реальный объем незаконно вырубленной древесины. Официальным сведениям, представленным Комитетом лесов Республики Коми, доверять было нельзя, практику проведения космосъемки Осипов прекратил еще в 2010 году, поэтому пришлось проводить многочисленные осмотры мест проведения рубок лесных насаждений. Это оказалось достаточно трудоемко и сложно, поскольку районы некоторых лесничеств располагались в сильно заболоченной местности с отсутствием подъездных путей и на значительном удалении от населенных пунктов, где фактически лесозаготовительные работы проводились лишь в теплые летние периоды года.

С целью устранения противоречий в показаниях свидетелей и обвиняемых следователи провели многочисленные очные ставки. Определенные проблемы возникли у следствия и с поиском независимой экспертной организации, которая могла бы определить причиненный незаконными рубками ущерб. Кроме того, следователи оказались по сути «первопроходцами»: до этого дела не было практики расследования и рассмотрения в судах Российской Федерации уголовных дел подобных категорий. К уголовной ответственности за преступления, связанные с незаконной заготовкой древесины привлекались лишь лица, которые лично осуществляли незаконную рубку, т.е. так называемые «черные лесорубы», а практика привлечения к уголовной ответственности лиц из числа руководства органов исполнительного власти субъектов отсутствовала.

Тем не менее, преодолев все сложности, следователями была собрана достаточная доказательственная база для предъявления фигурантам обвинения и направления дела в суд.

Приговором суда фигуранты признаны виновными в незаконной рубке лесных насаждений, совершенной организованной группой, в особо крупном размере. Кроме того, эксруководитель Комитета лесов признан виновным в получении взятки, совершенной лицом, занимающим государственную должность. Подсудимые приговорены к разным срокам лишения свободы (от 2,6 до 5 лет) с отбыванием в исправительной колонии общего режима. Кроме того, с них взыскан причиненный лесному фонду ущерб на сумму более 4 миллиардов рублей.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Значительный объем следственных и процессуальных действий по изъятию и фиксации следов преступления, закреплению доказательственной базы был проведен следственно-оперативной группой по уголовному делу об убийстве 54-летнего жителя г. Печора, его 12-летней внучки и 14-летнего внука. Раскрыть это преступление удалось «по горячим следам». Следствию стало известно о причастности к произошедшему двух ранее судимых мужчин, один из которых являлся сожителем матери погибших детей. Правоохранители организовали широкомасштабные поиски, перекрыли все выходы из населенного пункта, и на третьи сутки фигуранты были задержаны. Злоумышленники пытались запутать следствие, но проделанная работа позволила установить фактическую картину произошедшего, определить роль каждого из фигурантов в содеянном, и в конечном итоге предъявить им обвинение.

Установлено, что в октябре 2018 года в поселке Кожва Печорского района между обвиняемыми и сожительницей одного из них в частном доме произошел конфликт. 14-летний сын женщины стал очевидцем происходящего и попытался заступиться за мать. Его, а также 12-летнюю дочь женщины, вернувшуюся в дом за школьным рюкзаком, фигуранты убили. Кроме того, в отношении девочки были совершены насильственные действия сексуального характера. В последующем преступники заманили в дом 54-летнего мужчину, который ждал внуков на улице, и нанесли ему многочисленные удары гаечным ключом и топором по голове. После содеянного злоумышленники переместили тела убитых и предприняли ряд других действий, пытаясь запутать дальнейшее разбирательство. Кроме того, 37-летний похитил мобильные телефоны потерпевших и при помощи телефона убитого мужчины перевел на свой счет денежные средства с его банковского счета. После содеянного злоумышленники скрылись и, как выяснилось, совершили незаконное проникновение в жилище женщины, откуда похитили имущество на сумму более 6 тысяч рублей.

Суд приговорил фигурантов к пожизненному лишению свободы.

ВИДЕОСЮЖЕТ: https://youtu.be/q_WSR3dZTp8



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации



11 Августа 2020 16:25

Адрес страницы: https://sledcom.ru/Proekty/Sledovatel-GEO/Sledovatel-GEO-16